
Nagy-Kikinda. 1901. XIX. évfolyam 59. szám. Csütörtök, deczember 5

TORONTÁLI KÖZLÖNY.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

IV.-KllclirclAn .

Egyesült „Kikindai Közlöny“ és „Felső Torontál“

POLITIKAI LAP.
Megjelenik: egyelőre vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési díj:
I l’.wlán küldve, vagy házhoz hordva : Egész évre 14 kor. 

Félévre 7 kor. Negyedévre 3 kor. 50 fill.
Egy szám íiO fillér.

Közpénz — Csáky szalmája.
Sehol a világon nem sikkasz­

tanak annyi közpénzt, mint Ma­
gyarországon és sehol a világon 
nem viseltetnek a közpénztárok­
nál oly vak bizalommal az ala­
csonyabb rangban levő tisztviselők 
iránt, mint ugyancsak Magyaror­
szágon.

Egész nagy statisztikát lehetne 
összeállítani arról, hogy az aradi 
árvák megrontójától. Krivány Já­
nostól kezdve az ifjúsági keresztes 
hadak vezéréig Kecskeméty Győ- 
ző-ig hány magyar köztisztviselőt 
értek lopáson, sikkasztáson — 
persze már későn, mikor a jómadár 
már hegyen, völgyön túl járt. 
Ezek a gazemberek egymás pél­
dájából merítettek tanulságot és 
bátorságot, no meg az újságokból, 
melyek valamennyi sikkasztól)ól 
regény bőst csinálnék és a sikkasz­
tások csínjáról binjáról és a sző 
kés módjáról olyan felvilágosítást 
adnak, mint akár egy erre a czél- 
ra berendezett tudakozódási iroda.

Első sorban természetesen a 
vak bizalmu ur az oka annak, 
hogy a pénzeket kezelő szegény 
és gyenge lelkű emberek megté­
vednek és módjuk van a bűn el-

TÁRCA.
Nem engedi a lelkiismerete.

Olyan félénk alázattal lapult meg az 
ajtó mellett, mintha csak egy árnyképet 
rajzoltak volna oda.

Nem lehet csodálni, hisz egy nyo­
morult gyakornok állt u mindenható igaz­
gató ólött.

Reszketett a kezében a papírlap; a . 
hangja pedig teljesen főlnioudtr a szol­
gálatot.

Sokáig nem vette észre az a hatal­
mas ur, a ki illatos szivarjának füstjébe 
és az eléje halmazéit iratok Chümboraz- 
zojába burkoludzva, végre hanyagul fel­
pillantott.

— Mit akar maga itt ? Szólalt meg 
az igazgató ur dörgedelmes hangja.

Két rét hajlott a modern rabszolga. 
Csuk tagonként ejtette a szókat:

— Egy kis előleget esedeznék. Mi­
előtt benyújtanám kérvényemet, nagysá­
god kegyes pártfogásáért jöttem könyö­
rögni.

Es aztán beszélt leirhatlan nyomor­
ról, beteg feleségről, éhező gyermekekről 
90 korona havi fizetés 1 . . . . Ó pontos 
ember. Főnöke soha se tett meg panaszt 
ellene. Csak íiOO korona az előleg, a mit 
kér, havi négy korona törlesztéssel.

követésére Amerikában már egy 
nagy kolónia alakulhatott vol­
na Magyarországból a mások 
pénzével elszökött emberekből, 
akik ott vidáman és kedélyesen 

I mesólgetik el egymásnak, hogyan 
j loptak az édes hazában.

Pedig a mi törvényeink elég 
ékesen és körülményesen, intéz­
kednek arról, hogyan kell a köz­
pénz kezelése körül eljárni, hogy 

j annak semmi baja ne essék. Á 
j szabályrendeletek pedig körülte 
I kin tő óvatossággal hirdetik, mi- 
í képpen kell a pénzt átvenni, köny- 
: vélni, elzárni, ellenőrizni, meg- 
j vizsgálni és szállítani. Még sincs 
I semmi látszatja.

Jószerencse, vak véletlen, hogy 
I akár minden nap nem történik 
j közpénz sikkasztás Magyarorszá­
gon s hogy azoknak a szegény 

. embereknek, akik a mi pénztá­
rainkban alkalmazva vannak — 

í túlnyomó része becsületes, bizony 
csak ezeken a becsületes kis em­
bereken múlik, hogy el nem sik­
kasztották eddig Magyarországot, 
mert sehol a világon nem lehet 
olyan, könnyen sikkasztani, mint 
itt. —

Mint nagyon sok magyar be­
tegség, ez is azon múlik, hogy a

Alig lehetett érteni a szgény írnok 
szavát, a ki ezalatt odnvánszorgott a min­
denható úrhoz és rettenetes alázatosság­
gal nyújtotta feléje a kaügrafikus belük­
kel irt folyamod vány l.

Az igazgató ur végij. mustrálta az ő 
szürke, metsző nézésű szemeivel ; s mi 
lözbeu rész vétlenül babrálta az eléie tett 
miniszter papirt, száraz hangon mondta !

— Kétszáz korona, havi négy kor. 
levonás; hisz ez a törlesztés évekik el 
tarthat. A mi bankunk még csecsemő ko­
rát éri s a részvényesek még ilyen cse­
kély veszteséget is megérezhelnének, ha 
esetlek odavesz.

— De hisz nem fog odaveszni.
Olyan kegyetlen hidegséggel mért e 

végig azt a vézna, beteges embert, hogy 
ez a tekintet szinte jővondöleg mondta: 
»Hisz beléd csak hálni jár a lélek. Csak 
nem képzeled, hogy ez az, elcsigázott, nyo­
morult beteg tust még évekig szolgáljon 
neked.“

— Ha épen kívánja, ón az ülés elé 
terjeszhetem folyamodványát, de pártfogást 
nem. Ígérhetek. Az urak ismerik lelkiisme­
retességemet, puritán elveimet s azt a 
minden más tekintet mellőző szigorúságot, 
uielylyel a társaság előnyeit kezelem. En 
semmi kockáztatásba nem megyek bele.

— Nagyságos uram, egy szegény csa­
lád életét mentheti meg. Nem a könye! 
müség vitt e helyezőibe, de szerencsétlen 
ségem: a sok betegség.

I törvényeket és szabályrendelete- 
I két nemcsak, hogy lanyhán, de a 
I legtöbb helyütt sehogy sein tart- 
i ják be. Nincs komótosabb hivatal, 

mint egy városi vagy megyei 
pénztár; kevés a munka, sok a 
szieszta s a felelőség tudata csak 
olyankor kezd ébredezni a lelkek­
ben amikor főispán ur Öméltósá­
ga kissé vexáló hangulatban van 
és erélyesebb pénztár vizsgálatot 
tartat. Az ilyen vizsgálatok rend- 

j szerint azzal a monoton eredmény- 
i nyel járnak, hogy a pénztár a 
! legszebb rendben találtatott, pedig 
j hej! alig van közpénztár Magyar- 
: országon, melyben hiba ne lenne 
I a kréta körül! Dohát a komótos 
j provinczián, az atyafiságok és 
I klikkek e legújabb termő talaján- 
' kinek lenne kedve a bürökét ka- 
: vargatni ? S a csip-csup panamák 
: százai maradnak mélységes titkok,
; amig természetszerűleg, de évii 
zedek múltán ki nem pattanak. 
S akkor kitudná a panama fe- 

j lelősét előkeriteni ? Vagy a teine- 
I tőben fekszik az már olyankor, 

vagy úgy kibújik a felelősség 
alól, mint annak a rendje. Mert 
kibújni nálunk szintén igen köny- 

I nyii dolog.
Csak amikor ilyen szenzácziós

- Az mellékes. A tény a fő. Nem 
látok biztos fedezetet. Na, de ne veszte­
gessük a szót Hagyja itt a folyamodványát 
és ne csináljon vérmes reményeket.

Jó napul
Nem igazság az, hogy nem csak an­

nak a kezében van az ember élete, aki 
adta ezt az életet. . . .

De hát a reménység második lelke 
a szegény embernek. Ez a reménység adta 
kezébe a támogató mankót annak a sze 
rencsétlennek.

Mialatt alázatos hajlongásolc közt el­
hagyta a mindenható ur szobáját, észre­
vette, hogy az igazgató jegyzetet irta fo­
lyamodvány hátlapjára.

Tehát mégis benyújtja I A szególyzet 
csak olyan kérvényekre kerül, amelyekre 
föl akarjuk hívni a figyelmet.

A nyomorult fiatal férfi rátámoszko- 
dott, az ő sorsadta mankójára: vérmes re- 
znénynyel hagyta el a fénnyel és kénye­
lemmel rendezett helyiséget.

Hát az igazgató ur tényleg irt sze- 
gélyzelet Boros József folyamodványára; 
még pedig ezt :

„Folyamodó egészségi állapota nem 
látszik olyannak, hogy az előleget koczká- 
zat nélkül meg lehessen szavazni. Lelki- 
ismeretein nem engedi, hogy a kérvényt 
pártolólag terjesszem az ülés elé."

Odább tolta a folyamodványt és az­
tán folytatta az imént bekezdett levélkét. 
Egyszerre megállapodott. Gondolkozva né-



nagy bűntettekről hullik le a le­
pel, akkor kezd ébredezni a lel­
ki ismeret ebben a pénzével bánni 
nem tudó hazában. Aztán megint 
elalszik az az álmos lelkiismeret 
s a gazembrek háboritlanul lop­
ják, és sikkasztják tovább a köz­
pénzt — a Csáky szalmáját.

Araig fölülről jövő hatalmas 
nyomások következtében át nem 
megy a pénzkezelő több hivatal­
nokok leikébe az a tudat, hogy a 
legszigorúbban kell ellenőrizniük 
az alkalmazottakat, úgy a hiva­
talban, mint társasági szereplésük­
ben — addig nem lesz biztos az 
árvák és adósok pénze Magyaror­
szágon. Addig az csak a Csáky 
szalmája lesz!

HÍREK.
— Előléptetések Az igazságügy mi­

niszter Jorgovich Gergely módosi kir, já- 
rásbirósági telekkönyvvezető a IX. fizetési 
osztály 2 ik fokozatába; Kiss György nagy« 
becskereki, Biró László dr. módosi, Joan 
novics Dusán török becsei, JBild Gyula tö­
rökkanizsai telekkönyv vezetők a X. fizetési 
osztály 2 ik fokozatába, Gieizinger Ferencz 
nagybecskereki kir. törvényszék írnok a 
XI. fizetési osztály 1-ső fokozatába; Takács 
Károly módosi, Faragó Gusztáv alibunári 
jarásbirosági írnokok a XI. fizetési osztály 
2 ik fokozatába leptek elő.

— Egy képviselő ünneplése, Nagy szent 
Miklósról írják: Abból az alkalomból, hogy 
Rónay Ernő orsz. képviselő választói közé 
érkézéit, a nagyszeutmiklósi köztisztviselők 
tény es lakomát rendeztek tegnap este 
képviselőjük tiszteletére. A lakomán, a 
melyen száznál többen veitek részt számos 
felköszöntőben ünnepelték a népszerű kép 
viselőt.

— Hivatal vizsgálat. Grób Béla járási 
főszolgabíró f. hó. 3 an megvizsgálta Mok 
rin község ügykezelését. A tapasztalt 
rend felelt Dómba László közs. jegyző 
előtt teljes megelégedését fejjzte ki.

— Halálozás. Szoboszlai Zoltán kir. 
törvén; széki albirót súlyos vesztesség érte. 
Édes apja hosszas betegség után Ujfehér- 
tón f. évi deez. 1 én elhunyt. A* tnegbol-

zett maga elé. Kinyújtotta kezét ama borí­
ték felé, a melyet csak az imént vágott 
föl. Ismét gondolkozott. Nem tartott soká. 
Az a másik boritok a bankra volt czimezve 

"és két ezer korona rejlett benne, vadonat 
uj bankókban.

Kivette. Összehajtotta, mert igy nem 
fért volna el amabba a keskeny kis borí­
tékba, amelyet ideges gyorsasággal czime- | 
zeit meg. |

Az egyik fővárosi színházi harmad 
rendű slarjanak nevét ina rá.

Becsöngeti e a magán szolgáját.
— Mindjárt visszajövök.
Sarkig kilökték dőlte az ajtót s a j 

merre elhaladt, mintha csak a fehér czár j 
vonulna végig, olyan alázattal álltak sor­
falat.

És vannak, a kik azt erősítik, hogy j 
a mi civilizált korunkban már nincsenek 
rabszolgák ! . . .

Miután az igazgató ur postára adta | 
az ő bőkezű küldeményét, a börze felé 
irányozta ruganyos lépteit.

Ma nagy kötéseket csinált, mert ci-ak 
ezzel egyenlítheti ki a dolgot. A jövő 
hétre van kitűzve a revízió s akkuira 
mindennek rendben kell lennie.

Egy peiczro elsötétült az arezn. 
Tán egy kis összevetést csinált bizonyos 
összegről, bizonyos hiányról...........

Örüleles pénzműveletbe bocsátkozott 
6 napra.

j dugult fiai a következő gyászjelentést bo- 
csájtolták ki : Alulírottak szomorodott 
szívvel tudatjuk az összes rokonság ne­
vében is, szeretett édes jó apánk Szoboszlay 
Papp Imrének életének 60-ik évében, 
hosszas szenvedés után bekövetkezett 
gyászos elhunytál. Hült tetemei f. hó 3- 
ikán d. u. 2 órakor az ev. ref. szertartás 
szerint fognak az ujfehórtói sirkertben 
örök nyugalomra tétetni Ujfehértó, 1901. 
deczeraber 1. Szoboszlay Albert és Zoltán. 
Béke lebegjen drága hamvai felett !

A megyei házipénztár deficitje. A vár­
megye házipénztárának 1900. évi zárószá­
madása 38.184 korona hiánynyal zárult, 
melyet az óv végén ideiglenes a nagyki- 
kindai kerületi s a jegyzői nyugdíjalapból 
térítettek meg, de a folyó évben ugyan­
csak a házipénztárból egyenlítették ki. 
Ezen 38,184 korona három évi kezelés 
eredményének felel meg, t. 1. 1898. év vé­
gén a hiány 17.889 korona volt, mely 1898. 
év végén 13.869 koronára apadt le s az 
1900. évi 24 315 koronára hiánynál együtt 
emelkedett 34.184 koronára. Minthogy a 
belügyminiszter ismételten kijelentette, 
hogy a házipénztár tulkiadásait saját tár­
cája terhére át nem vállalja, nem marad 
más hátra, mint a hiánynak sürgős ki- 
egyenlítéséről gondoskodni, még pedig ans 
nál is inkább, mert a folyó évi kezelés 
előre láthatólag szintén hiánynyal fog zá­
rulni. A hiány kiegyenlítéséről Zsírosa 
Mihály főszámvevő a következő javaslatot 
teszi:

A hiány a házipénztárt sególyző alap­
ból volna kiegyenlítendő, minthogy azon­
ban annak vagyona 10.060 korona taka­
rékpénztári betéten kívül 17.400 korona 
névértékű magánkötvényből és 83,600 ko­
rona névértékű Toron tál vármegyei köz­
ponti hitelszövetkezeti üzletrészekből áll, 
melyek momentán nem értékesíthetők, 
mindenekelőtt a tekintetben kellene intéz­
kedni, hogy a 83.600 korona névértékű 
.üzletrészből megfe elő összeg más alapba 
utaltassák át Erre nézve pedig azt java­
solni, hogy a nagykikindai kerületi alap, 
melynek ez idő szerint 70.000 koronát meg­
haladó készlete van, vegyen át a házipónz 
tárt sególyző alap'ól 40.000 korona névér­
tékű üzletrészt;. ez által a házipénztár 
tulkiadását nyomban kiegyenlítheti, ennek 
még azon üdvös eredménye is volna, hogy 
a házipénztár által absorbeált készletek az 
illető alapok javára gyüruölcsözőleg elhe­
lyezhetők volnának.

A főszámvovő jelentése végén kié 
mell, hogy az irodai szükségleteknél 9761

Örüleles és szerencsétlen.
Egy véletlen sürgöny világ fölfordu 

lást csinált a börzén. Egész vagyonok usz 
tak el pár nap alatt.

Es aztán elkövetkezett egy másik 
perez; még amannál is rövidüld), csak 
ennyi, a mennyire egy golyónak van szük­
sége, a mely szétroncsolja a mogbomlolt 
agy velőt.

S amilyen pánik a börzén volt előtte 
való n pun, époly eszeveszett forrongás 
ment végbe a nemrégiben léíesüll banknál

Rémülten vették át egymás szájából 
a , utóiü/.ként terjedt hirt :

Az igazgató ur meglőtte magát.
Es pár óra múlva már azt:

Az igazgató ur kerek 400.000 ko­
ronát sikkasztott el.

Minden élő ember talpon volt a 
banknál még az éjjeli órákban is.

Könyveket rovancsoltak, az iratokat 
kutatták át-

A tömérdek lap közül egy a földre
esett.

Fölvette az egyik szolga.
A széljegyzetet betűzi:
„Lelki ismerőiem nem engedi, hogy 

e folyamodványt pártolókig terjesszem az 
ülés elé ..."

Odaát, valaki azt hangoztatja :
— Gazemaer .• pedig mennyire meg­

bíztunk benne 1
Kövér Ilma.

korona, az épületek fentartásánál 1596 
korona, a rabtartási költségeknél 91 ko­
rona és az olőro nemlátott kiadásoknál 
603 korona hitelátlópés mutatkozik, amiből 
az évi zárlatra nézve már is megállapiha- 
tó, hogy az ismét hiánynyal fog zárulni. 
Az állandó választmány tegnapi ülésében 
magáévá tette a főszámvevő javaslatát.

IRODALOM. SAJTÓ. MŰVÉSZET.
A színészetért. A délmagyarországi 

színi kerület választmányának határozata 
folytán Rónay Jenő főispán most a kő 
vetkező felhívást bocsátotta ki: A vidéki 
színészet körül szerzett tapasztalatok két­
ségtelenül igazolják, hogy a legjobb in­
dulatul közönség áldozatkészsége sincs 
arányban azokkal az igényekkel, melyeket 
a közönség a színtársulatukkal szemben 
támaszt. így áll ez a kerületünkben jnost 
működő társulatra, valamint azokra a tár­
sulatokra nézve is, melyek .valaha a vidé­
ken a szín ügyet szolgálni fogják. Hogy 
tehát ügyünk érdekében kellő eredmény - 
nyel haladhassunk . kitűzött célunk felé: 
teljes erővel kell azon igyekeznünk, hogy 
minél jobb, minél tökéletesebb szintársu 
latot működtessünk kerületünkben, hogy 
az a közönség legmesszebbmenő igényeit 
is kielégíthesse. Ámde; hogy ilyen társu­
latra szert tehessünk, azt viszont a légin usz 

.szebb menő támogatásban kell •mindenütt 
részesítenünk, hogy ezáltal léteiét bizto­
síthassuk. Minthogy azonban a közönség­
nek a színházlátogatás utján tanúsított 
pártolása sohasem áll arányban a követe­
léseivel : más minden rendelkezésre álló 
eszközökkel is munkálkodnunk kell, lmgy 
a szükséges anyagokat előteremthessük. 
Ez másként, mint társadalmi utón alig 

Mehető és a mozgalom megindítása a szia- 
ügyi bizottságok és szinpártoló egyesüle­
tek természetes és hazafias kötelesség- 
szerű feladata. Azért szinpártoló egy es íj le­
teket kell alakítanunk mindenütt, a hol 
még a sziIIügy támogatására alkalmas 
más t- nyezők nincsenek, mert csak igy 
biztosíthatunk színészetünknek állandó tá­
mogatást, állandó segélyt. Lehetetlen, hogy 
minden nagyobb helyen, — mint a minők 
színtársulatunk működési‘állomásai -— ne 
lehessen évenle többször is mulatságokat, 
műkedvelői előadásokat rendezni. Ezek 
jövedelme, valamint az önkéntes adomá­
nyok és netán! hagyományok is c»nk 
szaporítanák a célunk elérésére oly felülte 
szükséges pénzkészletet, — mely azután 
a választmányi pénztárban kezeltetnek — 
és a kerületi választmány rendelkezése 
alatt állana. Midőn tehát ilyen irányú 
működésre felkérni szerencsém van kérem 
hogy az elérendő eredményről az elnöksé­
gei ér ositeni méltóztnssék. Végül a fen­
nálló körülményekre való tekintettel addig 
is, mig a fentebbiekben kői vonatozott szer­
vezkedés megtörténik, kérem szives tudo­
másul venni, hogy nz 1902 évi szeptem­
ber hó végéig befolyandó ilyen irányú 
jövedelmek - ha színtársulatunk ott mű­
ködésének ideje elölt, vagy ez idő alatt 
folynának be: a megkötött szerződés sze- 
rml Földest Sándor szili igazgatót illetik 
meg. A/, 1902. évi szemleinber hó vége 
után, valamint az 1902, szeptember végéig, 
de a színtársulat ott működése után elért 
bevételek már a Dél magyarországi színi 
kerület, pénztárába lesznek beszállitaiidólc 
Nagy becskerekre. Méllózl assék tehát koreai 
ilyen irányban eljárni. Rónay Jenő.

A vidéki színészet érdekében most n 
belügyminiszter is felemeli szavát. A mi­
niszter még az 1884. évben bocsátott ki 
egy rendeletet, melyben megtiltja, hogy 
olyan városban, hol magyar színészek jut, 
svainak, más nyelvű társulat is tartson 
előadást. Ezt a tilalmat azonban sok he­
lyen áthágták és éppenséggel nem törőd­
tek a miniszter, rendeletével. Ez a körül­
mény, melyről a színész szövetség utján 
értesült a miniszter, arra indította, hogy 
újabb rendeletet bocsásson ki, moly ben



szigorúan meghagyja, hogy a régebbi 
rendeletet a hatóságok pontosan betartsák.
A miniszter a leirat végén a kővetkező 
lelkes hangú szózatot Írja a hatóságoknak : 
„A magyar nyelv, kultúra és nemzeti 
őrzés fejlesztése és ápolására közreható 
magyar művészet támogatósához a tör 
vény hatóságok egy nemes célt szolgálnak 
és hathatósan segítik elő, — állami és nem­
zeti ideáljaink kiépítésének nagy miivót..“ 

Révai-Kalendárium. Érdekes füzet jelein 
meg e czimen. Az eleje naptár és jegyző 
könyv, aztán czikkek következnek íróktól 
és irodalmi kérdésekről, végén gyakorlati 
tanácsadót találni irodalmi és könyv dől 
gokra nézve. Az irodalmi részben az év 
fő irodalmi eseményeiről van szó, a Magyar 
Remekírók most készülő nagy kiadásáról, 
Br. Eötvös Józsefről, a kinek munkái most 
indu'nak meg "végleges, teljes kiadásba 
ősszdgyiijtve. Szellemes, finom kis essay k 
is vannak a kőnyvban. Írók Írnak írókról : 
Mikszáth Kálmán Jókairól, Eötvös Károly­
ról Bródy Sándor. Molnár Géza finom stíl- . 
művészettel a lexikonok használatáról ir, 
Győry Ilona a. Művelt asszonyokról. Szá 
mos más ezikk is van a könyvben, Eőt 
vős Károlyiéi, Vojnovich Gézától, Meller 
Simon dr. tói. Hevesi Sándortól, Toboz 
Andortól slb. Az. egész könyv tele van 
azonfelül az irodalomra vonatkozó aforiz­
mákkal Carlyle, Ruszkin, Nietzsche, Gór 
kij, Schopenhauer, Goethe stb. műveiből, 
s érdekes irodalmi adomákkal. A kötet vé­
gén a modern irodalom jegzzéke. Az érdé 
kés kis kötet érdekessége az is, hogy a 
Révai Testvérek Irodalmi Intézet ingyen 
küldi meg vásárlóinak. Párisias gondolat 
ez a kis évkönyv, ipely most másodig óv 
folyamába lépett.
gaw:a@iíí3iKiK«ieim£sii«ei«6msrajBM«a^aEiSitEsaí»jBii

Felelős szerkesztő és laptuhijdeiios :
Dr. KISS KÁROLY.

Kiadói-Nyewda, N.-Kik!ndán Telefen. ez. I<1- 
■. . . . . -T Ml.. ..  1-----

8974 szánt tkvi Í901

Yissi-árorési hirdetmény
A (kanizsai kir. jbiróság mint tkvi ha 

lóság közhírré teszi, hogy Dr. Király Sándor 
ügyvéd által képviselt ókanizsai önsegélyző 
szövetkezet végrehajtatnak Nagy Sándor 
kisk. Nagy Péter és kiek Nagy József egy- 
hazadasi lakos végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a kisbirtokosok országos 
íöldh'rtelintézeta kérelme következtében a 
végrehajtási árverés 270 kor. töke ennek 
lSyl évi április hó 18-lói járó 8”/, kamatai 
valamint 03 kor óo fill, köl ség kielégítése 
végett a területén levő Nagy Sándor, kis'. 
Nagy Péter cs kisk: Nagy József tulajdonát 
képező feketetói 440 tjkvben 7?6/b 989 
IO31/12. hsz. alatt foglalt belsőségre 748 kor. 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik Dr. Király Sándor -kanhsni lakos 
késedelmes árverési vevő kárára és veszé­
lyére

Az árverés megtartására határidőül 1902 
évi január ha 31 en d. e, 10 órája FeUeietó 
községházához kitűzőnk azzal, hogy az árve­
rés ala bocsatolt ingatlan a kil.i Iád áron 
alul is elfog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak :tz 
ingatlan beceátak lO0/, készpénzben vagy 
ovadékképesnek nyivánitolt értékpapírban 
letenni A bánatpénzül lete térték p p rt l rto- 
zik a vevő az árverés jogerőre emel ed -sél 
iől számított 30 nap alatt az ingatlan be- 
csáranik io"/ft-át levő készpénzzel kicserélni 
ennek elmulasztása a 10 pont jogkövetkez­
ményét vonja maga utál:. A bánatpénz le­
fizetésének kötelezettsége alól azonban akis- 
birtokosok országos föld i itelintézcte ha az 
arveiezők sorába akar lepni (az 1887: 
XXVI. tcz. ille őleg az oszt. m. hsuk jel- 
záloghiielosztálya alapszabályának ezen t r 
vényben beczikkelyezett 11 § 1.) pontja értel­
mében felmentetik.

T. Kanizsán a kir. jbiróság mint tkvi 
hatóságnál i9ol évi november hó 9 én.

Juhász, kir. aljárásbiro.

Szülöoltványok ! ^ hetese fi
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szokványminöségben.
A legkiválóbb 42 kor és cs< megefajokhan faj- 

tisztán, teljei jótállással.

Élőkerités
Gleditschia csemeték és magvak.

Uradalmaknak, könágekaű 5 évi amim is adatik.
Óriás tovisi;, igen gyorsan lejlodő sövényuö- 
vény. Ez az egyedüli, molyból oly Örökös kés 
rités nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély 
kiadással, melyen nemhogy ember, de semmi­
féle állat, még az apró nyitlak sem hatolhafc- 
nnk át Minden rendeléshez rajzokkal ellátott 
ültetési ós kezelési utasítás meilékeltetik. Ezer 

csemete elég 20J méterre. — aI’h U Irt.

Uniti i&ßssusss?JJ1UUUUI11ULUAVi sz/Ullos gazdaságban az
utoijbi idülten lendkivtil elterjedt.

Színes fónynyomalu föárjegyzék ingyen és bér­
mentve küldetik minden 1 endelesi kötelezettség 
nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan 
könyvet kap ezzel, ki azt címere ingyen és 
bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a 
ház, vagy család, a hol annak tartalmát ha­
szonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán,., 
gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így 
még azoknak is igen érdekében áll, kik ren 
delni semmit nem akarnak, mert benne szá­
mos oly közlemények foglaltatnak, melyek 
mindenkinek nagy szolgalatot tesznek. Cilii :

„Érmelléki első szcloolímy-telep" M&Y GÁBOR*
NAGY-KÁGYA, u. p. Székelyhid.

rtviwi iiv mvü .'ibweweíE

felvételnt-K o lap

Kiadóhivatalában
Állást keresők, munkaadók, vevők és 
eladók, bérlők és bérbeadók ós mind­
azok, akik a nagyközönség köré 
bői keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek a
^Torontáli Közlöny“
,Kis hirdetések1
rovatában.

A kis hirdetések rovatában :
minden szó egyszeri beiktatása 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül.

Vidékről igen kényelmesen be­
küldhetők a kis hirdetések posta­
utalványnyal, mert a postautalvány 
szelvényére a kis hirdetés szövege 
is könnyen elfér. Az eljárás igen 
egyszerit, mert mindenki kiszá 
mithatja a kis hirdetés árát.

A „Torontáli Közlöny“
kiadóhivatala Népkert utcza

mi Jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Éljen !

kf

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona,
Próbadoboz 50 fillér. 

Fő- és szétküldést" raktár:

.„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci-körut 17.

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

KAPHATÓ: Nagy-Kikíndán: Csermák Káról., Erős Aladár, Rogátsy Kálmán gyógy­
szertárakban, Csatádon: Bierbaum Gyula gyógyszertárában. Német Csatiadon": Dertnla 
Róbert gyógyazertárában. Török-Kanizsán: Bagary Géza gyógyszertárában, Zsombolyán: 

Dr. Botos Kornél, Holz Mátyás gyógyszertárakban.

X

zongora-, 
pianino Alar­
mon • u hí és 
cymbalom 

készítő

Raktár és kölcsönző intézet.
Saját, a legmodernebb idényeknek meg­

felelő műhely.
Temesvár-Józsefváros, Honnaz-ute/,a 15 sä

Nagy választék saj it kész! niónyü kitűnő hangszereknek és külföldi első rangú
gyártmányoknak.

í e Püdá'os-cymbalom saját constructióval öntött kerettel és egvszen vasuól, alul nyitott pin 
Ji ezélos hiúiiszekrény, ijten erős cs kellemes hangú, remek kivitel«.
Különös előnye : „Matátalan hangtartóssAg I“ , , ,

Több Évi jótállás minién bangsserárt. Áqegiéíik mg« es bemmt«.
SST Javítások és liansiilásoU T|E«

Csak örvendeni fogok ós becsültömre válik, ha a n. 6. közönség a fentiek ,gaz vöt- 
tárói meggyőzödéit szerez. Kiváló tisztelettel Kosav Béla«

! L

X \
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KAROLY

gyógzszertára a „Megváltóhoz
Sürgöny czim : Csermák Nagykikinda M a «'y - K í li i ai d á II lőtér. Sürgöny czim : Csermák Nagy Kikinda.

Vegyi gyógyszerészi és hygienicus készítmények laboratóriuma.
Mindennemű rehis bel- és külföldi orvosi és gyógyszerészi különlegességek, kötszerek, toilette czikkek, illatszerek ; gyógyborok ■ Cogmic Milag 
Madeira Scherry, Tokay; valódi Jamaica-rum, állatgyógyszerek, gyógy- és pipere-szappanok, orvosi műszerek, betegápolás! czikkek 'hőmérők 

gummiozikkek, óv szerek, arcz-, kéz és hajkenőcsök, haj- ésarezvizek, fog-, ssáj- és mosóvizek raktára. '

—K£S—
tüj

Csermák Károly-féle nagykikindai kéz- és arczkenöcs. A hölgyek kedvenc/, aroskenöcse. Ezen kiváló 
hatásúnak bizonyult és nagy elterjedtségnek örvendő teljesen ártalmatlan összetételű szer a legalkalmasabb a 
szépló', bó'ralka, sömör, és pörsenésfoltok teljes eltávolítására, a sima, tiszta arezbőr előállítására és az üde 
arezszin megtartására. Nagy tégely ára : 1 korona, kis tégely ára : 60 fillér.

Csermák Károly-féle nagykikindai arezszépitő szappan igen kellemes illatú. Egy drb ára
50 fillér.

Csermák Károly-féle kitűnő haj festő szer, mely rövid idő alatt vissza adja a haj eredeti színét 
és azzal a kiváló tulajdonsággal bir, hogy sem a fejbőrt, sem a kezeket nem festi. Ára : 1 korona és 
2 korona. ' jaj

Csermák Károly-féle Champoing- Walter (Charnpe- Fluid) a fejbőr erősítésére, a fejkorpa ^
eloszlatására igen kitűnőnek bizonyult nagy elterjedtségnek örvendő hajszer, a hajhullást megakadályozza — H
Ára 1 korona. J [zJ

üi Csermák Károly-féle China pomád a legjobb hajnövesztő szer. Kis tégely : 1 korona nagy tégely • Ü
Isi 2 korona. ’ J ISj
Ej , , Mindezen szerek eredeti és kifogástalan minőségben csakis a készítőnél, Csermák Károly a Meo- ^1jaj váltóhoz“ czimzett reáljoga gyógytár tulajdonosánál kaphatók. ” ” El
raj raiI SÍ
I Csermák Károly
U gyógyszerész a „Megváltóhoz.“
ü Isi
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Esemény 
a magyar 
irodalomban! Mill KÉPES
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& AZ EGYETEMES TÖRTÉNE
X —

W

LEM KLASSIKUS KÖNYVE A 
LEGGAZDAGABB TÖRTÉNEL- 
Ml KÉPTÁR

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
Írók közreműködésével:

X 
X 
X 
X
X X
í tizenkét kötetben IS Mo®7delhetör\ A 3 korona
x X csekély havi részlet- jjj
^ Eddigelé három kötet jelent A fizetésre
X
X
X
X

meg. — Négy havonkint jön 
egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet mln- 

denki ingyen kap
X

X e rondelölap segélyé- T 
X yel> mely kivágandó 0 rj 
X és levolezőliipra m- * a 
\z gflsztvfi, hozzánk be- 
í1 küldendő
'S Révai Testvérek iro- 
\ dalmi intézet Részvény 
X társaság.

A nagy képes világtörténet
azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az el­
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 

világtörténelem.
A nagy képes világtörténet

megjelenésével minden más világtörténeti mű elavult 
értéktelenné vált.

A nagy képes világtörténet
az élet bibliája és nélkülözhetetlen mindenkinek, a 

ki művelt ember akar lenni.
A nagy képes világtörténet

az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom 
hazaszeretetei es összetartást tanul.

A nagy képes világtörténet
fejleszti a tnűizlést, táp'álja a tudási, nemesid a lelket

A nagy képes világtörténet
briliáns stílusúval és pompás illusztrációival nemcsak 
tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is és a legna­

gyobb szellemi óvezetet nyújtja.

Ezennel megrendelem a Révai Irodalmi Intézet Részvény- 
társaságtól Budapesten a

ivrtfcry Képes Világtörténet
című miivel . - kötetben 102 koronáért, tudomitmil vevén, hogy eddigelé három 
(ölet jelen mog s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kötelezem ma- 
jjam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havon- 
kint mindaddig befizetni, mig a inti teljes vételára törlesztve nincsen. Az eset­
leg elmaradó részletek költségemre postai megbízás iltján szedhetők he és en­
nek be nem váltása esetén a mii teljes hátrál ákos vételára esedékessé válik. A 
mii további kötetei a megjelenéshez képest és fizetései arányában szállitandók.

X A teljes mü ára 192 korona. X budapk.st.viii.üiiőí.uiisX
X
X
X
*xxxxxx - oooooocxxxxxxxx
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